

EN PAG. 8.º: **Aceptan los occidentales la propuesta rusa de conferencia sobre Alemania**

ESTADOS UNIDOS, EN DIFÍCIL POSTURA DIPLOMÁTICA

La gran mayoría de los países de la O. N. U. se inclinan a la aceptación de la propuesta china

«Inglaterra no pierde la esperanza de un arreglo pacífico», dice Attlee

Insiste el Senado norteamericano en pedir la condena del régimen de Pekín

LAKE SUCCESS (Nueva York), 23. (EFE).—La mayoría de las delegaciones en la O. N. U. estudian la nueva propuesta del Gobierno comunista de Pekín. El delegado egipcio, Mahmud Fauzi Bey, declaró a los periodistas: "No es una virtud ser demasiado rígidos ni demasiado débiles. Debemos resistir cualquier presión que nos haga actuar demasiado de prisa".

Warren Austin, el principal delegado de los Estados Unidos en la O. N. U., no se ha pronunciado todavía a fondo sobre la cuestión; es decir, acerca de la actitud que adoptará su Gobierno sobre la nueva propuesta.

Los delegados de la India consideran que la nueva propuesta varía bastante el contenido de la anterior. Consideran que ahora son mayores las posibilidades de resolver el problema de Corea pacíficamente.

EE. UU. EN DIFÍCIL POSTURA DIPLOMÁTICA

LAKE SUCCESS, 23 (EFE).—Las reacciones de la Prensa y de las delegaciones en la O. N. U. al nuevo "plan de paz" de la China comunista indican, dice la agencia United Press, que los Estados Unidos están en difícil postura diplomática.

Una gran mayoría de las delegaciones europeas, asiáticas y del Oriente Medio creen que las ideas presentadas ayer por sir Benegal Rau en nombre del Gobierno de Pekín merecen por lo menos un estudio detallado y no ser rechazadas inmediatamente. Rau y sus colegas arábes y asiáticos consideran las nuevas propuestas como posible puerta a un arreglo pacífico de

la crisis de Extremo Oriente. Los europeos se muestran más precavidos pero desear dar a las sugerencias de Pekín una oportunidad de éxito. "Merece la pena estudiar la propuesta", dijo un portavoz escandinavo.

HONDURAS APOYARA LA PROPUESTA NORTEAMERICANA

LAKE SUCCESS, 23. (EFE).—Después de la intervención del delegado turco en la Comisión política de las Naciones Unidas, el cual dijo que "es perfectamente posible llegar a un acuerdo pacífico en Corea, en unos días, si "nuestros contrinantes actúan de buena fe", tomó la palabra el representante de Honduras, Tiburcio Carías, quien anunció su apoyo a la propuesta norteamericana de declarar agresora a la China comunista.

Pyon Wokk Han, de la República de Corea dijo que los anteriores esfuerzos de las Naciones Unidas han probado que es imposible negociar con los agresores chinos, "puesto que sus únicos instrumentos de negociación son los cañones".

Hernán Santa Cruz, de Chile, se declaró en favor de que se levantara la sesión para dar tiempo a que las doce naciones del grupo trabe-asiático consultaran a sus Gobiernos y pueran preparar un nuevo proyecto de resolución.

INGLATERRA NO PIERDE LA ESPERANZA

LONDRES, 23. (EFE).—Inglaterra no ha perdido la esperanza de que la guerra de Corea termine por medio de negociaciones, ha declarado en los Comunes el "premier" Attlee, en una exposición de la situación en Extremo Oriente.

El Gobierno británico —dijo— da un parabién a la iniciativa de los Estados asiáticos y del Orient Medio de que se llegue al cese de hostilidades en Corea y se restablezca la posibilidad de un arreglo negociado; el Gobierno sustenta la opinión de que la O. N. U. no debe en la fase actual adoptar nuevas e importantes decisiones. No creemos que haya llegado el momento de estudiar nuevas medidas, agregó.

Le interrumpió Winston Churchill para pedir al Gobierno que no pierda de vista un momento los graves peligros que amenazarían a todos si se produjera alguna divergencia grave entre las política británica y la norteamericana, y si por manobras que evidentemente van en beneficio de Rusia, se registrase una división importante en la ONU.

Ellis Smith y otros diputados la-

(Pasa a la pág. octava)

EDICION
5 H.

PATRIA

EJEMPLAR

Año XVII. - Número 4.882
Oficios, 10. - Apartado, 76

GRANADA

Miércoles, 24 de enero de 1951

* Teléfonos 2593 - 2596
* Franqueo concertado

AGASAJO DE DESPEDIDA A LA MISION ESPAÑOLA QUE MARCHA AL BRASIL

NUEVO COMEDOR DE «AUXILIO SOCIAL»



El Subjete provincial, camarada Jiménez Castro, presidió ayer la apertura de un nuevo comedor de "Auxilio Social", en el Albalcín, en el que serán atendidas diariamente 150 niñas.—(Fot. SANZ).

El nuevo embajador de Venezuela, recibido por el ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 23. (CIFRA).—En su despacho del palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió en la tarde de ayer la visita del nuevo embajador de Venezuela, doctor don Augusto Mijares, quien accedió a entregarle la copia de sus cartas credenciales. El señor Martín Artajo y el nuevo embajador venezolano mantuvieron una cordial conversación.

COMIDA DE DESPEDIDA A LA MISION AL BRASIL

MADRID, 23. (CIFRA).—El embajador del Brasil y señora de Rubens Ferreira de Mello, ofrecieron esta noche, en la Embajada, una comida de despedida a la Misión oficial española designada para asistir a la toma de posesión del presidente Getulio Vargas.—(Fot. SANZ)

(Pasa a la pág. octava)

XV Consejo nacional de la Sección Femenina

BURGOS, 23. (CIFRA).—Bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina (en continuación) hoy los trabajos del XV Consejo nacional de la organización, cuyas sesiones se desarrollan en el palacio de la Diputación provincial. Informaron sobre sus respectivos servicios las regidoras centrales de Exterior y de Prensa y Propaganda, y pronunciaron sendas conferencias el ex embajador de España en la Argentina, conde de Motrico, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Asturias, camarada Francisco Labadie Otermi.



No ha «suavizado» el Vaticano su enérgica e inflexible postura anticomunista

Mentís del «Osservatore Romano»

ROMA, 23 (EFE).—Un mentís a las noticias de que el Vaticano había suavizado su actitud anticomunista ha sido dado por el "Osservatore Romano", órgano oficial de la Santa Sede, en un comentario que lleva el título de "Platillos volantes".

"El Times" —dice este comentario— ha recibido desde Roma la reseña del alucinante artículo del "Messaggero" que "llamaba la atención sobre un cambio o modificación de la política internacional del Vaticano"; y observa el "Times", "tal cambio —si es que existe— un pue-de, como es claro, significar que a la Iglesia disminuya de modo alguno su oposición contra el comunismo ateo".

"En realidad —añade el "Osservatore"— eso está fuera de toda duda. Hubiera sido motivo de discusión solamente si el pretendido "cambio" hubiese o no disminuido la vigorosa, constante e inmodificada invocación de la paz cristiana por parte de la Santa Sede. Y a propósito de esto, el "Times", limitándose a "relatar refero" oponía justamente sus dudas".

El "Osservatore" expone a continuación cómo no responde a la verdad la premisa del "Messaggero".

XXV ANIVERSARIO DE LA GESTA DEL «PLUS ULTRA»

GRACIAS

Al margen de toda satisfacción personal y profesional, agradecemos muy sinceramente las felicitaciones recibidas ayer en PATRIA por nuestro comentario editorial sobre el brillante acto celebrado el domingo en el Teatro Cervantes.

En esas felicitaciones, que han encabezado autoridades y que nos llegaron incluso de una entidad local populárisima y absolutamente apolítica, queremos ver un nuevo aplauso no ya a lo que dijo nuestro camarada Fernández-Victorio, jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, ni a cómo lo dijo, sino al contenido de los discursos pronunciados; es decir, a la doctrina expuesta en orden al logro de los ideales de la Falange, dada al servicio de España, con el mando del Caudillo.

Por eso, insertamos complacientemente esta nota, que, más que de gratitud, debería ser de felicitación a quienes gallardamente nos expresan sus patrióticos sentimientos.



En estos días se cumple el XXV aniversario de la gloriosa gesta del "Plus Ultra", el famoso "raid" aéreo que tantos laureles dió a España y a su Aviación. Publicamos estas tres fotos retrospectivas de aquel célebre acontecimiento: la primera recoge un momento del banquete de despedida ofrecido por el Aero Club de Madrid a los "ases" Ramón Franco, Ruiz de Alda y Durán; la segunda muestra a Ramón Franco preparándose para un vuelo en el aeródromo de Getafe, cuando hacía ensayos con vistas al gran "raid" transatlántico; y finalmente aparecen los tres gloriosos héroes del Aire a bordo del buque argentino que les devolvió a España después de realizar la memorable travesía del Atlántico.—(Fots. CIFRA GRAFICA).

Apertea GRANADA de RATEROS

DE vez en cuando aparece en los periódicos locales alguna que otra nota dando cuenta de la detención de rateros y maleantes; que en Granada, como en todas partes, también los hay. Pero por fortuna, y gracias a la eficaz labor de la Policía y la Guardia civil, la delincuencia es mínima en nuestra ciudad y no podemos darnos el gusto de anunciar a los cuatro vientos la aparición de ningún famoso ladrón que, como no hace mucho tiempo en París, se atreva a robar nada menos que un pararrayos. Según declaró más tarde en la prefectura del distrito, no lo quería para colgarlo en su casa ni para exhibirlo en ninguna vitrina de antigüedades. Deseaba a toda costa aprovechar el platino, sin duda, para hacerse una sortija o una esclava. Para ello tropezó por trescientos escalones, pero su esbomo no tuvo límites cuando después del esfuerzo realizado se convenció de que en la punta de la barra de acero no había platino.

Los rateros de Granada no se dedican a trepar por los pararrayos, tienen miedo a las alturas y consideran peligroso este "trabajo". Pero aunque se decidieran a vencer el vértigo, sería igual: caerían en manos de los agentes de la autoridad apenas subieran el primer peldaño. La Policía y la Guardia civil, repito, están en constante acecho y dispuestos a echarles mano en cuanto se mueven.

Ayer, sin ir más lejos, fué atrapado un ladrón "de altura" que, por su probada inteligencia, hubiera llegado muy lejos; pero el hombre tuvo la desgracia de caer en las redes de la Justicia, y su "carrera", tan brillantemente comenzada, se la vistió malograda por "mor del vino", que diría un flamenco.

El secreto con que han sido llevadas las diligencias policíacas, no terminadas aún nos obliga a guardar silencio sobre el particular; pero mañana... leen ustedes la cronica de sucesos y ya verán lo que es bueno!

F.E.T. y de J.O.N.-S.

AUXILIO SOCIAL
Retirada de emblemas.—A partir de mañana, todos los industriales deberán retirar los emblemas para la próxima cuestión.

C. N. S.
Sindicato de Transportes.—Como en meses anteriores, y por concesión del señor Gobernador civil y jefe provincial, se servirá un cupo extraordinario de gasolina para los "taxis" de esta capital, consistente en tres litros por H.P. Este cupo deberá ser retirado de este Sindicato, a partir de hoy, previa presentación de la patente en vigor.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA
MADRID, 23. (CIFFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39,85; ídem cuenta Cuba, 39,59; cuenta Alemania, 39,75; cuenta Italia, 39,74; pesos mexicanos, 4,575; libras esterlinas, 110,815; francos franceses y marroquíes, 11,29; sulzos, 910,85; escudos, 137,165; francos belgas, 78,625; florines, 1,037,415; coronas suecas, 7,67; danesas, 5,77.

Otro comedor de «Auxilio Social», inaugurado en el Albaicín

Ciento cincuenta niñas serán atendidas todos los días

En nombre del Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, el Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro, presidió ayer la inauguración de otro comedor infantil instalado por «Auxilio Social» en la populosa barriada del Albaicín.



En el nuevo comedor son atendidas también numerosas ancianas menesterosas. — (Fot. SANZ).

En el nuevo centro recibirán la comida de mediodía ciento cincuenta niñas de las que asisten al colegio gratuito de las Madres Cooperadoras del Divino Maestro, las cuales regentarán también el comedor.

Al sencillo acto asistieron el Delegado provincial de «Auxilio Social», camarada Labella Dávalos; Secretario local del Movimiento, camarada Martínez-Dueñas; Lugarteniente provincial de la



Niñas atendidas en el nuevo comedor de «Auxilio Social», durante la primera comida que les fué servida ayer. — (Fot. SANZ).

Guardia de Franco, camarada González-Auriles y el delegado local de «Auxilio Social», camarada Calatrava. Después, las citadas jerarquías visitaron la Cocina de Hermandad que sostiene «Auxilio Social» en la misma barriada, y que suministra la comida a los demás comedores y centros benéficos de la capital, además de distribuir cincuenta comidas diarias a otras tantas personas necesitadas.

Pasado mañana, conferencia del doctor Hoenerbach, en la Universidad

Mañana disertará don Juan G allego y Burín en la Diputación

En la Universidad se celebrará pasado mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, una conferencia a cargo del profesor doctor W. Hoenerbach, catedrático de Arabe de la Universidad de Bonn, quien disertará sobre el tema: "La navegación omeña en el Mediterráneo y sus consecuencias político-culturales".

Otras notas

MARANA CONFERENCIA EN LA DIPUTACION
Por primera vez en España van a emplearse nuevas técnicas y nuevos procedimientos en la confección de los censos de población y estadística de edificios y viviendas, cuyos resultados se esperan con impaciencia, dadas las hondas repercusiones que han de tener en la organización administrativa de la vida española.

El interés, pues, de los trabajos censales que se llevan a cabo ha movido al Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local a solicitar la colaboración del delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística, don Juan María Gallego y Burín, quien mañana, jueves, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Diputación.

El conferenciante expondrá el alcance y significado del censo de población, padrón municipal, en identidad de contenido con aquél y la estadística de edificios y viviendas.

CITACION
El Gobierno militar cita en su negociado cuarto, de diez a dos, para hacerle entrega de un documento de su mayor interés, al teniente provisional de Infantería, licenciado, don Manuel León Díaz.

"ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASPERA, QUE ES LA DE MANDAR."—JOSE ANTONIO.

Entrega de credenciales a los nuevos jefes de Sindicatos comarcales, en Baza

En Turón ha quedado constituida la «Liga de no fumadoras» De nuestros corresponsales,

DARRO

BODA. — En la iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita María López Jiménez con don José Martínez Plaza, Bendijo la unión el señor cura párroco, don José Sánchez Casas, y fueron padrinos don Antonio Quesada García y su esposa doña Encarnación Torres Quesada. Firmaron como testigos don Eulogio Luque Vilchez, don Alfredo Sánchez Orduña y don Joaquín y don Antonio Torres Quesada.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de la madre del novio, señora viuda de Martínez.

TURO

LIGA DE NO FUMADORES. — Bajo la presidencia de don José Antonio Rodríguez, médico titular de este pueblo, ha quedado constituida la "Liga de no fumadores", que ya cuenta con su correspondiente reglamento. En él se faculta al presidente para imponer sanciones de diez pesetas a todos los afiliados a la Asociación por cada vez que fumen, destinándose estos ingresos a fines benéficos. Las multas podrán ser exigidas a través de los tribunales de Justicia, a quienes se someten previamente los solicitantes.

Entre otros requisitos para el ingreso en la Liga, se precisa hacer entrega al presidente de la respectiva tarjeta de fumador, la cual es quemada en el acto y en presencia del interesado. La Liga no podrá desaparecer mientras exista un voto en contra de su exhibición.

Cuatro mil víctimas, por la erupción del Gaminaton

Veinte pueblos, arrasados

PORT MORESBY, 23. (EFE). — El jefe de los grupos de salvamento en busca de supervivientes de la erupción del volcán Gaminaton, dice hoy que han resultado muertos o heridos cuatro mil indígenas. Se anuncia que veinte pueblos han quedado destruidos total o parcialmente. El volcán, que entró en actividad el viernes, parece irse calmando, aunque aún despidе humo. No hay indicaciones seguras de que los cuatro mil indígenas desaparecidos sean precisamente víctimas. Faltan 53 europeos, en su mayoría australianos.

"ES MISION ESENCIAL DEL ESTADO, MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION, CONSEGUIR ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA."—JOSE ANTONIO.

BAZA

ENTREGA DE CREDENCIALES. — En la Casa de la Falanga se celebró el domingo a mediodía, un acto público y solemne para la entrega de sus nombramientos a los jefes de los Sindicatos comarcales elegidos en las pasadas elecciones sindicales. Intervinieron el delegado sindical comarcal y el jefe local, quien entregó sus respectivos nombramientos, al jefe de la Hermandad de Labradores, don Jesús Domínguez Valdivia; jefe del Sindicato de Actividades Diversas, don Cecilio Maestra Morera; jefe del Sindicato Textil, don Mariano Espin Carpio; jefe del Sindicato de Hostelería y Similares, don Luis Morcillo Vito; jefe del Sindicato de Alimentación, don Juan Florentín Martínez; y jefe del Sindicato de la Construcción, don José Sola Torres.

ASAMBLEA. — En los locales de la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos se celebró la Asamblea de secciones sociales de las comarcas de Huéscar y Baza. Asistieron representantes de casi todas las Hermandades de ambas comarcas, reinando gran entusiasmo entre los asistentes. Fueron adoptados diversos acuerdos en beneficio de los obreros-agropecuarios, tanto en el orden económico como en el cultural. Los acuerdos serán elevados a la Cámara Oficial Sindical Agraria de Granada, para su ulterior trámite.

FUTBOL. — El pasado domingo se jugó un encuentro de fútbol entre el Atlético Basetano y el Imperio, de Albolote, venciendo el primero por cinco a cero. Durante el primer tiempo, el juego fué muy movido y el equipo local desbordó a los visitantes, que encajaron cuatro goles. Después, en la continuación, bajó algo el tono de la contienda, porque ya estaba virtualmente resuelta, aumentando aún más la diferencia el Atlético con otro gol. El Albolote causó, no obstante, buena impresión, tanto por su corrección como por su incalculable batallar, sin entregarse nunca hasta el punto de que en los últimos minutos se volcó sobre el área en busca del gol del honor.

El Atlético hizo un buen partido, destacando su portero, Bonache, que evitó dos goles en gendas estrididas. El arbitraje del señor García Peñaltil, bueno.

Cartas PATRIA

SOBRE EL PARADERO DE UNA FAMILIA EMIGRANTE AL BRASIL

Recibimos una carta suscrita por José Molina Arévalo, domiciliado en el camino del Sacro Monte, 38, quien desea conocer el paradero de doña Isabel Arévalo Céspedes y su esposo don Antonio López Arévalo, de quienes sólo sabe que por los años 1920-21 residían en Bauró, línea Aracua, Estado de Sao Paulo, Brasil. Nuestro comunicante agradecería que cualquier persona que conociera el paradero de dichos familiares suyos o cualquier dato sobre los mismos, se lo hiciera saber. Si por haber transcurrido ya más de treinta años nadie pudiera darle noticias del citado matrimonio, agradecería noticias de sus descendientes.

LOJA

NECROLOGICA. — A los estorces años de edad ha fallecido la niña Conchita Morales Torres, hija de nuestro buen amigo el alcalde don Antonio Morales Gómez. El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo. Iba envuelto el féretro en la bandera de Acción Católica, y seguían numerosas coronas portadas por compañeras de la finada.

Renovamos a la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame.

NATALICIO. — Felizmente ha dado a luz un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de José, doña María Gámez Mayorgas, esposa de don José González García.

BAUTIZO. — En la iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el bautizo de una preciosa niña, a la que se le impuso el nombre de Josefa, hija de don José Cobos Díaz y de su esposa doña Leonor González García. Administró el sacramento el arcipreste don Julio Aneas Martín y actuaron de padrinos don Manuel Gómez Martín y la señorita Ca. ridad González García. Firmaron como testigos don Rafael Ramírez Sánchez, don Manuel Romero Alba, don José Ramos Muñoz y don Manuel Martín Gómez.

¡Atención! La revista "Bazar" prepara una emisión de radio para las Juventudes, con los personajes que por ella desfilan.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos

Cupon pro-ciegos

¡SEÑORA!

suerte para Vd. será comprar su bolso en

TOMAS

Precios de fábrica

San Antón, 2

430

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

CASA propia hotel, 55 habitaciones, céntrica. Razón: Moral Vilchez. Puentezuclas, 2. — Teléfono 2244. (112)

VARIOS

BAR en diario 37,50 pesetas, magnífico, por traslado. Moral Vilchez. Puentezuclas, 2. (113)

HIPOTECAS

TOMARIA 75 mil pesetas sobre finca, cerca de Granada, en hipoteca, con 225 marjales riego, olivar y colina. Razón: Moral Vilchez. Puentezuclas, 2. Telf. 2244. (111)

HOY

Enero, 1951
24, miércoles
S. TIMOTE

Vida católica

El jubileo circula hoy en la Iglesia de San Ildefonso.

—En la iglesia de los Padres Capuchinos, último día de la solemnidad en honor de la Virgen de la Paz. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las siete.

—En la parroquia de Santa María Magdalena, a las siete y cuarto de la tarde, séptimo ejercicio del octavarío por la vuelta a Roma de las Iglesias disidentes. Predicará don Antonio Pérez Andrés.

—En San Cecilio, primer día de la solemnidad en honor de su titular, Patrón de Granada. A las nueve, misa cantada, con exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario y sermón a cargo del Reverendo Padre Eulogio Pérez, O. M. F. El día 31, solemnidad vespertina, con asistencia de la Real Universidad de Ouras párrocos.

El tiempo

Durante la noche ha llovido con alguna intensidad en Palma e inapreciablemente en lugares aislados de la meseta. Las nieblas han vuelto a presentarse en el interior, y en las últimas veinticuatro horas ha predominado en España el tiempo de nubes estratiformes. Tiempo probable.—Un sistema nuboso penetrará rápidamente por Galicia y afectará todo el Noroeste de la Península y parte del Centro, manifestándose en forma de chubascos y aumentando la niebla, de tipo cumulliforme. Dicho frente perderá algo de intensidad en su marcha hacia el interior. Pocas variaciones en el resto. Temperaturas extremas.—Máxima de 24 grados, en Murcia, y mínima de cuatro bajo cero en Soria. En Madrid: máxima de 7,3 grados, a las 15,30 horas, y mínima de 3,9, a las siete. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 10,4 grados, a las 5,30 de la tarde; mínima, 4,8 grados, a las nueve de la mañana. Presión, 898,4 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Sur. Sale el sol a las 8,24 de la mañana; se pone a las 6,32 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy. — Sala de lo civil.—Pliefo del Juzgado de Málaga, sobre resolución de contrato, entre don Bartolomé Mateos y doña Francisca Molina. Secretaría del señor Valverde. Pliefo del Juzgado de Almería, sobre el mismo motivo, entre don Manuel Ferriz y doña Isabel García. Procuradores, señores Vida y Taboada. Secretaría del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Mariana Romero Montes, San Jerónimo, 70; doña Josefa Maldonado García, plaza de García, 2; don Narciso Valdivia Duro, calle Real de Cartuja, y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

Sepa usted que...

...esta tarde, a las siete, se celebrará en la Facultad de Medicina el segundo concierto de piano y violín a cargo de Luis Antón y Enrique Aroas.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 22 publicó el nuevo modelo de declaración de nacimientos para su inscripción en el Registro civil. El coste de este impreso será de 50 céntimos, y gratis para los legalmente pobres.

...el día 31 expirará el plazo de abono de la patente nacional de automovilismo.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas.—25 para Perifoneo de Aduanas, con 14.000.—35 para Torneros de Faro, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

EDITORIAL

LA CUARTA CARABELA

ANTE la conmemoración del vuelo del "Plus Ultra", la Prensa toda dedica estos días comentarios a la hazaña de Ramón Franco, Durán y Ruiz de Alda, que, a bordo de un hidroavión construido por el alemán Claudio Dornier, cruzó el Atlántico sur sobre la ruta de las carabelas colombinas...

Es fama que cuando el "Plus Ultra", recién elevado, pasó sobre el cenobio franciscano de la Rábida, donde, en la Iglesia mudéjar, está la diminuta imagen ante la cual oró Colón, el viento de las hélices de los dos "Napier" hizo sonar la campana de la espadaña...

El vuelo audaz de Franco, Durán y Ruiz de Alda, sin humana explicación en el ambiente aeronáutico del 1925, tiene, sobre todos, un mérito excepcional, antes apuntado: el de ser, sobre todo, un homenaje a la América española. En el aire, los tres héroes de España, debieron sentir iguales inquietudes y el mismo desconcierto de los tres capitanes de las naos descubridoras...

Comprendemos el deseo de conmemorar el acontecimiento más que como suceso aeronáutico de resonancias mundiales, como impulso racial y como empresa de unos hombres capaces de todo merced a su espíritu. En definitiva, este espíritu es, hoy, el mismo de todos nuestros caballeros del aire...



Se celebró en Madrid la fiesta de San Raimundo de Peñafort

Presidió el ministro de Justicia una solemne función religiosa a entrega de títulos a los nuevos ingenieros agrónomos

MADRID, 23. (CIFRA). — En el ministerio de Justicia se ha celebrado hoy, a mediodía, una función religiosa en honor de San Raimundo de Peñafort, que fue presidida por el titular de la cartera y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta...

después de la misa el auditor del Tribunal de la Rota, señor Prieto, quien hizo el peregrino de San Raimundo de Peñafort en un brillante sermón.

Cabos SUELTOS

En Londres, Ernest Lanchberry, de 81 años de edad, afirma que el último sueño un poco largo que recuerda lo disfrutó cuando no tenía más que 31 años, en 1908, y que fue en Hyde Park, donde en una tarde de sol se quedó dormido a pierna suelta.

Terminada la función religiosa, todos los concurrentes fueron agasajados con una copa de vino español.

ALMUERZO A UNA COMISION DE JURISTAS ARGENTINOS MADRID, 23. (CIFRA). — La Facultad de Derecho de Madrid ha ofrecido hoy un almuerzo a los componentes de la Comisión de Juristas y catedráticos de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires...

En Ciudad Real, un enorme bulle de tres metros de ala a ala y con un peso de dieciocho kilos, ha sido muerto en el pueblo de Brazatorillas por el joven Gregorio Teledano.

ENTREGA DE TITULOS A NUEVOS INGENIEROS AGRONOMOS MADRID, 23. (CIFRA). — En el salón de actos de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de los títulos a los veinticuatro nuevos ingenieros agrónomos que han terminado sus estudios.

En Ciudad Real, un enorme bulle de tres metros de ala a ala y con un peso de dieciocho kilos, ha sido muerto en el pueblo de Brazatorillas por el joven Gregorio Teledano.

Dieciocho muertos y treinta y dos heridos, en accidente ferroviario

El tren correo de Valencia a Barcelona chocó en un paso a nivel, cerca de Tortosa, con un camión cargado de tejidos

Entre las víctimas figuran Joaquín Gómez Rivas, de Granada, y Manuel Piso García, de Guadix

EL ENCARGADO DEL PASO A NIVEL HA SIDO DETENIDO

BARCELONA, 23. (CIFRA). — Según noticias que se reciben en esta capital, a las cuatro de la madrugada, el tren correo de Valencia, número 782, en un paso a nivel, entre las estaciones de Mianes y Tortosa, chocó con un camión cargado de tejidos. A consecuencia del choque contraronse desmoronó la máquina y resultaron con grandes averías el coche correo y otro de tercera clase que iban en cabeza del convoy.

Después del choque correo había un coche de tercera, lleno de viajeros, que quedó completamente empotrado y destrozado y en el que se han registrado casi la totalidad de las víctimas. En el tren regresaba de Valencia el alcalde de Tortosa, en compañía de un cuñado suyo, quienes, al resultar lesionados, se han dirigido inmediatamente a esta ciudad en busca de auxilios.

El motivo que provocó el descarrilamiento de la locomotora, según ha manifestado el teniente coronel de la Guardia civil señor Garrigós, fue que una pieza de tela de raído, de las que transportaba el camión, se enredó en las ruedas de la máquina.

En Tortosa se organizó rápidamente un tren de socorro que trasladó a los heridos al hospital municipal de dicha población y a otras clínicas particulares. Los cadáveres fueron dejados, de momento, en el lugar del suceso, por disposición del juez que instruye diligencias.

El gobernador civil en el lugar del siniestro TARRAGONA, 23. (CIFRA). — Inmediatamente de conocerse en esta capital la noticia del descarrilamiento del tren correo de Valencia a Barcelona, ocurrido en un paso a nivel a cuatro kilómetros de Tortosa, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Pagés, se trasladó al lugar del siniestro, donde se hizo cargo de la dirección de los trabajos de salvamento.

INGENDIO EN LAS BODEGAS DE UN BARCO BARCELONA, 23. (CIFRA). — A las diez y cuarto de la mañana, se declaró un incendio en la bodega número dos del vapor inglés "Rajah", que se halla anclado en el muelle de la Barceloneta. El fuego se inició en unas bodegas de yute almacenadas en dicha bodega.

RELACION DE HERIDOS La relación de heridos es la siguiente: María Chepa, Rosa Chepa, Matilde Pérez, Beliana Pérez, María Gena, María García Morcillos, Josefina Teruel, José Cánovas, Eusebia Aneone Rodríguez, Arturo Alvarez González, Catalina González Barrera, Sofía Bertrana Ferrer, Librada García Alfaro, Carmen Gener López, Manuel Alcaraz Rubio, Antonio Romero Aguilar, Encarnación Repiso Artoche, Gracia Aguilar Guerrero, Francisco Hernández Andreu, Antonio Morales Rolpérez, Carmen Moreno Conesa, Juan Prieto Campos, Gineés Sabatle Nicolás, Pedro Rodríguez Ojeña, Antonio Martínez Sáenz, Antonio Trabada García, Pablo Font Vilagrassa y Felipe de Santos Rodós, este último oficial de Correos.

DETALLES DEL ACCIDENTE TORTOSA, 23. (CIFRA). — A las tres y media de la madrugada, se produjo el choque del correo de Valencia a Barcelona con el camión de la matrícula de Valencia 2787, al bajar la pendiente del poblado de Vinalopó y cruzar el paso a nivel. El camión fue arrollado unos trescientos metros por la locomotora que, finalmente, lo echó hacia un lado, y el descarrilamiento de la máquina se produjo por atascamiento de las bielas con los tarros de velas caídos del camión. Cinco coches quedaron fuera de la vía.

PARIS, 23. (EFE). — El avión del general Eisenhower aterrizó a las 10.18 horas en el aeródromo de Orly.

Eisenhower regresa a París y se entrevista de nuevo con Montgomery

Contra él preparan hoy una gran manifestación los comunistas franceses

El generalísimo aliado reivindicó en Francfort el honor del soldado alemán

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower se entrevistó con Montgomery en el aeropuerto de Orly.

NO HABLO A LA PRENSA PARIS, 23. (EFE). — Al descender del avión, en el aeropuerto de Orly, el general Eisenhower no hizo declaración alguna a los periodistas.

REIVINDICA EL HONOR DEL SOLDADO ALEMAN FRANKFORT, 23. (EFE). — Antes de salir para París, el general Eisenhower ha hecho una declaración en la que entre otras cosas ha dicho: "Como he dicho al canillero y a los demás señores alemanes con quienes hablé anoche, he venido para saber que hay una verdadera diferencia entre el soldado y el oficial alemán regular y Hitler y su grupo."

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

PARIS, 23. (EFE). — El general Eisenhower y el mariscal británico Montgomery, presidente del Comité de Estado Mayor del Pacto de Bruselas, han conferenciado durante noventa minutos en esta capital.

El señor Arzobispo, restablecido

Nuestro amadísimo Prelado, doctor Santos Olivera, se encontraba ayer casi totalmente restablecido de la afección gripal que le ha retenido en cama varios días.

Ayer mañana dijo misa en la capilla de Palacio, hoy atenderá los asuntos oficiales de la Curia

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

NUEVO SECRETARIO DEL JUZGADO MUNICIPAL DE LOJA

MADRID, 23. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Justicia nombrando a don Julián Prieto Fernández, secretario del Juzgado municipal de Loja.

LA ESCUELA UNITARIA NUMERO 14

MADRID, 23. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Educación Nacional por la que se dispone que la escuela unitaria número 14, de Granada, quede sometida al Patronato "Jesús Maestro".

Sociedad

NUEVO DOCTOR EN MEDICINA

Con la calificación de sobresaliente ha obtenido el grado de doctor en Medicina y Cirugía el médico don Cayo Alfonso Sánchez Sanjuán. La tesis, titulada "El espasmo embriionario", fue dirigida por el profesor doctor don José Escolar.

Felicitamos muy cordialmente al nuevo doctor.

Doctor J. ALOAIA LOPEZ Medicina Interna. Corazón. RAYOS X. Consulta. de 4 a 7, Pisas, 2 plaza de Santa Ana)

DR. GABRIEL ANAYA DE TORRE de los Hospitales provincial y San Carlos, de Madrid.

RIRON Y VIAS URINARIAS Arteaga, 8. — Teléfono 4276

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según Tarifa Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO. Contrastes. Las cosas más peregrinas nos ha oído la Prensa, como la de prohibirnos, en Spokane, que puedan colgarse para secar al sol, en la misma oscuridad, ropas de hombre o mujer... como signo de desconfianza, y en un pueblo de Georgia se impone una reprimenda al que sin "causa legal" dé la mano a una doncella. Estas medidas son contrarias a la libertad que reina en cualquier pueblo de Europa o de la moderna América, donde un conspicuo letrado y profesor de la ciencia filosófica, propuso construir una floratop junto a la Universidad, especial para que puedan charlar, reír, enflautarse los galanes y doncellas, alumnos suyos, por cierto, con graciosa independencia. (Señor, el mundo está loco como una cabra montesa). MARCIAL

La Virgen de Fátima a la capilla de Cristo-Rey. Continuando su recorrido por las parroquias de la capital, la imagen de Nuestra Señora de Fátima fue llevada ayer tarde desde la abadía del Sacro Monte a la iglesia parroquial de La Zubia, a cuyo efecto se organizó una nutrida caravana de automóviles y bicicletas, que acompañó a la Virgen. Esta tarde, a las siete, la imagen será trasladada a la capilla del noviciado de religiosas de Cristo-Rey (San Gregorio), después de haber hecho estación en el noviciado de la comunidad de religiosas de la Divina Infancia, en el camino de La Zubia.

Periodismo POLITICO LOS RUSOS EN LAS VENTANAS

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

Por el cielo gris de Londres pasaron el otro día seis "fortalezas volantes", último modelo que el Tío Sam envía al portaviones inglés. Según una crónica londinense, las nuevas "fortalezas volantes" van armadas con dieciséis cañones de veinte milímetros, alcanzan una velocidad de setecientos kilómetros por hora, miden cincuenta metros de morro a cola y estenta y cinco de envergadura. Para más detalles, sus cuatro tripulantes, al objeto de poder moverse con rapidez y comodidad, disponen de un pequeño ferrocarril interior para ir de un lado a otro del fuselaje. Las "fortalezas" debieron pasar rasando los tejados, atronando el aire con sus motores y nublando la niebla con sus alas y orpaciones gigantes. Pero la noticia no es importante porque algo así como seis casas de varios pisos, habían pasado volando, sino porque los periodistas ingleses pudieron comprobar que todos los funcionarios rusos de la Embajada soviética en Londres se asomaron a las ventanas. ¿Cómo comprobaban esto los sagaces periodistas londinenses? ¿Es que tienen montada una guardia constante en torno a la Embajada de la U. R. S. S. o es que, a sabiendas de que las "fortalezas" iban a pasar, se fueron bajo las ventanas diplomáticas para ver si los rusos se asomaban o se dejaban de asomar? Puede, también, suceder que la comprobación se haya reducido a una información testifical entre la vejez inglesa de la Embajada rusa; que después del acontecimiento le hayan preguntado a las gentes del contorno si se asomaron los rusos y la cara que pusieron a la vista de los aviones norteamericanos. La observación es curiosa y demuestra una tensión preocupada y lamentable. Y lo peor es que, lo mismo que los periodistas ingleses se ocupan de comprobar la curiosidad de los diplomáticos rusos, las gentes del mundo de Occidente están pendientes del más mínimo gesto soviético —estamos pendientes, quizá para mejor decir— atentos de continuo a la actitud rusa, porque intuitivamente nos estamos acostumbrando a la idea de que en el Kremlin radica ya la facultad de decidir. Y así, y más de una vez, nos pasamos de la raya y caemos en una tensión y atención peligrosas, preocupándonos más de Rusia que de nosotros mismos. Nos pasa, muchas veces y en suma, lo que a los periodistas de Londres con los diplomáticos soviéticos acodados en las ventanas y mirando al cielo surcado por las fabulosas "fortalezas". Porque, aunque los periodistas londinenses no lo digan, es de suponer que todas las gentes de Londres se habrán asomado a las ventanas aunque sólo haya sido para ver qué era lo que atronaba el aire, y los rusos, por muy diplomáticos y herméticos que sean, no iban a ser excepción a la hora de vibrar los cristales de sus ventanas. ¿Qué importancia puede tener, pues, que se asomaran a ver lo que pasaba? ¿O es que, porque se hayan asomado y visto las "fortalezas volantes" de último modelo, ya van a crear los periodistas de Londres y sus ingleses lectores que los diplomáticos rusos están a punto de moverse de Madrid? ¿Y, en último extremo, qué importancia va a tener para Rusia el miedo de sus diplomáticos acodados en la corte de Su Graciosa Majestad británica?

SIN ESPAÑA, NO HAY DEFENSA POSIBLE EN EUROPA

Eisenhower aprendió muchas cosas en Lisboa

(De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA, desde WASHINGTON)

WASHINGTON, 23. — La presentación de credenciales en Washington, en contraste con el tradicional esplendor y colorido que reviste en Madrid y otras capitales del mundo, han sido siempre de una sencillez expeditiva muy en consonancia con la filosofía general americana, extraordinariamente refractaria a todo ceremonial.

Fue dentro de este preciso ambiente de simplicidad y discursos concisos, saturados de sus tancias en el que Lequerica presentó a Truman sus credenciales como embajador de España, abriendo con este acto un nuevo y optimista capítulo en la historia de relaciones de amistad entre nuestra nación y Norteamérica y cerrando, simultáneamente, con vastas repercusiones internacionales el capítulo nefasto para todos, que la ávida mano de Rusia dictó a las democracias en 1946. Pero la simplicidad de la instrucción de Lequerica como máximo representante de España en este país, no excluyó la significación y trascendencia de lo que aquel representa. La Prensa yanqui da cuenta ya y, más ampliamente la dará la de mañana, de la presentación de credenciales de Lequerica, desatando del discurso de éste su afirmación de la inquebrantable decisión de España de resistir con todas sus fuerzas a la agresión. Pero en un artículo el "Washington News" se apresura a resaltar entre otras conclusiones de plena relación con la historia de la guerra fría, la decisión de España de resistir con todas sus fuerzas a la agresión. Pero en un artículo el "Washington News" se apresura a resaltar entre otras conclusiones de plena relación con la historia de la guerra fría, la decisión de España de resistir con todas sus fuerzas a la agresión.

Del viaje de Eisenhower brotó inmediatamente, como una subita llamarada ante la expectativa del pueblo americano siguiendo a Eisenhower Europa adelante, la revelación definitiva de España, porque a pesar de lo mucho que últimamente se habla hablado de sus valores pesada aquí una cierta esperanza en los demás, que al fin queda en su mayor parte defraudada. La culminación de ese episodio la constituyó la visita de Eisenhower a Lisboa, donde la actitud realista y permanente fraternal de Salazar y su Gobierno, colgando sobre el Pacto Atlántico y sobre todas las cosas, ese bloque ibérico, que yo tuve la oportunidad de ver nacer en el histórico Cintra, acabó sin duda de asentar en el convencimiento del general americano, si ya no estaba previamente convencido, de que mientras haya un ejército alemán la clara de Europa a todos los fines antivevídicos, sea agresión militar o simplemente comunismo, está en la península ibérica.

No habrá pacto atlántico ni defensa europea sin España, cosa que nosotros desde aquí sostenimos siempre y fué según las informaciones y crónicas de Lisboa, la conclusión expuesta por Portugal a Eisenhower, y, en frase de esos comunicados informativos, los jefes portugueses le señalaron al general americano que volviéndose los ojos a los Pirineos y al ejército de la vecina nación hermana. Después de su peregrinación penosa y escasmamente fructífera, por cuanto de ella se ha trascurrido, Eisenhower, el militar superrealista, habrá sacado conclusiones de la lección recibida en Lisboa por el eminente profesor Salazar, a quien como a Franco, Eisenhower no gana en realidad ni en visión del presente y futuro, y de esa lección peninsular, la más provechosa sin duda que recibió Eisenhower en su actual gira por Europa, se sacará las debidas consecuencias, que no tardarán mucho en traducirse en hechos concretos y efectivos.

Por otra parte la declaración de Lequerica y su instrucción como embajador se produjeron veinticuatro horas después que la del secretario de Estado, James Byrne, uno de los más influyentes demócratas aquí. En su discurso a una inmensa multitud, al jurar el cargo de gobernador electo de la Carolina del Sur, reclamó fundamentalmente en política exterior una vasta ayuda a España.

También al comenzar Lequerica como embajador en el exacto momento en que a punto de terminar Eisenhower su tentadora inspección de posibilidades defensivas europeas, una masa de informaciones de todas las procedencias de todas las esferas de España es la única potencia en Europa con una fuerza real, política y militar a plenitud, España no tiene en su seno el cancer de partidos ni organizaciones comunistas de ninguna especie, mientras en cambio, dispone del mejor y más numeroso ejército europeo con los más amplios cuadros de oficialidad en activo y reserva que saben teoría y prácticamente lo que es la guerra y su millón de soldados, cuyo valor individual ningún otro soldado supera

Y difícilmente se puede encontrar quien lo ignore. Esto no lo afirmamos nosotros, parte interesada, sino que puede leerse a placer, constantemente, en esa Prensa y otras mil opiniones de arriba y abajo.

Tanto a corto como a largo plazo solo España puede promover y cumplir, y esto tiempo de la victoria, justamente en Norteamérica, e incluso, por la confianza limitada en esa capacidad de futuro y de cumplimiento de España, quizá no hubo mayor precaura en entender los errores que se le infligieron.

La declaración de Lequerica y su instrucción como embajador se produjeron veinticuatro horas después que la del secretario de Estado, James Byrne, uno de los más influyentes demócratas aquí. En su discurso a una inmensa multitud, al jurar el cargo de gobernador electo de la Carolina del Sur, reclamó fundamentalmente en política exterior una vasta ayuda a España.

También al comenzar Lequerica como embajador en el exacto momento en que a punto de terminar Eisenhower su tentadora inspección de posibilidades defensivas europeas, una masa de informaciones de todas las procedencias de todas las esferas de España es la única potencia en Europa con una fuerza real, política y militar a plenitud, España no tiene en su seno el cancer de partidos ni organizaciones comunistas de ninguna especie, mientras en cambio, dispone del mejor y más numeroso ejército europeo con los más amplios cuadros de oficialidad en activo y reserva que saben teoría y prácticamente lo que es la guerra y su millón de soldados, cuyo valor individual ningún otro soldado supera

Lea usted la revista gráfica de los deportes "Marca", con páginas en huecogrado en color y fotografías y amplia información de los partidos jugados el domingo, día 2, en toda España. "Marca", la revista de los deportes, es un compendio de todos los deportes, servido por escritores especializados en la materia. No obstante las mejoras introducidas, el precio continúa siendo de 2,50 pesetas.

NUTRIDOS TURNOS DE VELA DURANTE EL JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS

En Acción Católica será creado a este fin un Secretariado diocesano de Piedad

Exhortación pastoral del Prelado

El "Boletín Oficial del Arzobispado" de este mes publicará una exhortación pastoral del señor Arzobispo sobre el jubileo de las Cuarenta Horas.

En la primera parte de dicha exhortación se hace historia de los antecedentes de la piadosa práctica de orar ante el Santísimo expuesto en el Tabernáculo por espacio de cuarenta horas, en memoria de las que yació en el sepulcro el cuerpo de Nuestro Señor. Esta práctica existía ya en 1527, en la Iglesia del Santo Sepulcro, de Milán, desde donde se extendió después a los demás templos de la ciudad. Más tarde se pasó a la adoración continua del Santísimo, solemnemente expuesto durante cuarenta horas.

La piadosa adoración del Santísimo fué instituida con carácter permanente por el Papa Clemente VIII y confirmada posteriormente por los Pontífices Clemente XI, Paulo III y León XIII, que le lucraron con Indulgencias.

DISCIPLINA ACTUAL

En la actual disciplina, introducida por decreto del Santo Oficio de 22 de enero de 1924, se lucran las siguientes Indulgencias:

Por cada visita que se haga al Santísimo Sacramento expuesto, quince años de Indulgencia. Cada día del Jubileo, una Indulgencia plenaria, rezando seis padrenuestros con ave y gloria y añadiendo la confesión y comunión. Además, todos los altares de las Iglesias u oratorios públicos en que se tienen las Cuarenta Horas son privilegiados para todas las misas que en ellos se celebren mientras dure el piadoso ejercicio. Finalmente, cuando el ejercicio de las Cuarenta Horas se hace sin interrupción día y noche, en el día de la exposición y en el de la reserva, se concede la misa votiva del Sacramento, y en el intermedio la votiva "pro Pace" o por otra necesidad, según el mandato del ordinario del lugar. Tales misas han de ser solemnes o cantadas, y se permiten en los mismos días en que lo están las votivas solemnes por causa grave y pública; pero este privilegio no se extiende a las Cuarenta Horas "ad instar" o con interrupción de las horas de la noche.

SITUACION EN GRANADA
Después de recordar disposiciones del Derecho Canónico sobre la celebración del ejercicio de

Quince ministros tendrá el nuevo Gobierno del Vietnam

SAIGON, 23. (EFE). — En los medios bien informados se dice que el próximo Gobierno se compondrá de unos quince ministros. El presidente Tranevansu, ocupará también la cartera de Defensa, asistido de dos ministros: el uno encargado de los efectivos, y el otro, del armamento. El ministerio del Trabajo será confiado a un industrial vietnamita, antiguo obrero. Por primera vez, la mujer intervendrá en las funciones ministeriales, probablemente en la cartera de Acción Social.

BEVIN, CON GRIPE

LONDRES, 23. (EFE). — Ernest Bevin está en cama, atacado de gripe. Su salud no era en general buena cuando hace una semana se resfrió. Insistió en seguir en su despacho del Foreign Office hasta que no tuvo más remedio que guardar cama.

KENNETH YOUNGER, SUSTITUTO

LONDRES, 23. (EFE). — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, se encuentra enfermo de gripe. Mientras dure la dolencia de Bevin ocupará su cargo el ministro de Estado, Kenneth Younger.

Las Cuarenta Horas en los templos parroquiales, y de exponer las excelencias que para la vida cristiana tiene esta piadosa práctica como culto de adoración y reparación, se ocupa de su situación en Granada, donde vive próspera la piadosísima asociación de la Adoración Nocturna que, con sus vigillas de los 31 turnos, cubre todas las noches del año. Existe también el Jubileo permanente y diario de las Cuarenta Horas. "Pero no podemos —dice— contentarnos con eso. Personalmente, en nuestras frecuentes visitas hemos podido observar que languidece, que están desnutridos los turnos de vela, que corre el peligro de quedar solo el Santísimo en algunos momentos más críticos del día. Y esto es lo que a todo trance hay que remediar y reformar".

Como existe la Real Congregación de Alumbrado y Vela al Santísimo Sacramento del Altar, el Prelado dirige a todos los fieles una apremiante invitación paternal para que se alistén en alguno de los turnos de adoración que mejor les convengan. A tal fin en Acción Católica se establecerá un Secretariado Diocesano de Piedad, que tendrá entre sus primeros objetivos el de coordinar los esfuerzos y la colaboración de las distintas asociaciones piadosas hasta lograr una perfecta organización de las Cuarenta Horas, primero en la capital, y después en toda la provincia.

Moral y materialmente llevan los pantalones las mujeres en Inglaterra

Cada día aumenta más la influencia femenina en todos los órdenes

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 23. — "Mi hogar es mi castillo", ha sido, durante decenios, la afirmación predilecta del arraigado individualismo de los habitantes de esta isla. La guerra y la postguerra han modificado profundamente el aspecto de la vida íntima de la familia británica; el hogar del inglés se ha convertido hoy en castillo de mujer.

Y lo curioso es que Mr. Smith ha claudicado sin un atisbo de rebelión, no sólo resignado, sino incluso satisfecho. Es Mrs. Smith, la "castellana", quien de repente se da cuenta de que su poder ha ido demasiado lejos, quien comprueba ahora que la influencia del marido falta en su casa y que los hijos consideran más y más a su padre casi como a un extranjero de visita. He dicho que Mr. Smith no sólo está resignado, sino incluso satisfecho ante este estado de cosas. "Que no nos vengamos con los problemas de los chicos —vienen a decir los padres ingleses— ya tenemos bastante con guerrear en la oficina. Cuando, de noche, llegamos a casa, queremos poder leer la Prensa en paz y no tener que ocuparnos de las travesuras de los niños. Además, ahora, con la "psicología", ya no se sabe cómo hablarles, corregirlos, educarlos. ¡Que se las compongan las madres!"

Las autoridades pedagógicas lanzan ahora un grito de alarma. Pero Mr. Smith se encoje de hombros. Su meta añorada, a su regreso a casa, parece ser sus zapatillas. Mr. Smith se ha acostumbrado ya a que su esposa lleve los pantalones, una falda casi —creo— le chocaría.

LOS PANTALONES LOS LLEVAN LAS MUJERES

Los pantalones, por cierto, no los llevan sólo las mujeres inglesas en el sentido figurado de la palabra, sino también materialmente. La inglesa empezó a ponerse los durante la guerra, para luchar contra el frío, la escasez de ropa, o porque eran más prácticos, más cómodos, en el taller, la fábrica de municiones o en los servicios de defensa activa y pasiva. No se los ha vuelto a quitar del todo desde entonces. Con los primeros frios han vuelto a aparecer en las calles de Londres muchas mujeres viejas y jóvenes que, en pantalones y el cigarrillo pegado a los labios, sólo de cerca se revelan como tales.

Las inglesas no han conquistado tan sólo el "castillo", su influencia crece también a diario en la vida pública del país, su

Se cree que Norteamérica rechazará la fórmula china de «alto el fuego»

Condición básica es el previo cese de hostilidades

En Washington se habla de crear un Pacto de Pacifico

WASHINGTON, 21. (EFE). — Numerosos observadores extranjeros expresan la creencia de que los Estados Unidos rechazarán la fórmula de "alto el fuego" ofrecida por la China comunista.

Señalan que aunque el plan de Pekín no está completamente claro en algunos aspectos, no cumple la condición básica norteamericana de que las negociaciones sean precedidas por el cese de las hostilidades.

La fórmula comunista china, presentada a las Naciones Unidas por medio del representante de la India, parece que insiste en que la conferencia de las siete potencias se reúna antes de que el "alto el fuego" se haga efectivo.

El departamento de Estado no ha querido hacer comentarios sobre la oferta de Pekín, declarando que el secretario Dean Acheson y otros altos funcionarios necesitan más tiempo para estudiarla antes de exponer su punto de vista.

Aunque reconocen que no saben cómo interpretar la redacción de la propuesta comunista en la frase de "cese el fuego por un tiempo limitado" los observadores están de acuerdo en que está destinada a asegurar la po-

sición árabe-asiática y de algunos países europeos que no sean que se condene a Peking como agresor.

NO CONSTITUYE UNA ACERTACION

WASHINGTON, 23. (EFE). — El portavoz del departamento de Estado Michael Mc. Dermott, ha dicho que la contestación de la China comunista no constituye una aceptación de la propuesta de las Naciones Unidas. "Si el comunicado, tal y como ha sido presentado por el delegado indio, sir Benegal Rau, está dirigido a las Naciones Unidas —dijo Mc. Dermott— como se debe suponer, no creo que constituya aceptación de la propuesta de alto el fuego en Corea".

PROPUESTA DEL SENADOR BUTLER

WASHINGTON, 23. (EFE). — El senador republicano Hugh Butler, del Estado de Nebraska, ha dicho en el Senado que los Estados Unidos deberían planear inmediatamente un aprovechamiento total de los nacionalistas chinos, los japoneses y alemanes occidentales, para combatir el comunismo, y que además deberían tomar la disformidad entre los pueblos del "telón de acero".

EN FAVOR DE UN PACTO DEL PACIFICO

WASHINGTON, 23. (EFE). — Ha sido presentada en la Cámara de Representantes una resolución en favor de la firma de un pacto del Pacifico. Formarían parte de él los Estados Unidos, los países de Extremo Oriente y los del sureste asiático, que quedarían incluidos en el plan Marshall.

CAMBIO DE ACTITUD SOBRE FORMOSA

WASHINGTON, 23. (EFE). — El delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Ernest Gruen, ha dicho que la actitud norteamericana en Formosa estaría dictada por las necesidades de la seguridad nacional, y que el Gobierno de Chiang-Kai-Shek intervendría en toda discusión internacional sobre el futuro de la isla.

Algunos observadores han interpretado estas palabras de Gruen en el sentido de un gran cambio en la política precedente de Truman de neutralizar Formosa de comprometer a los Estados Unidos con alguno de los dos bandos chinos.

Truman anteriormente había dicho que la suerte de Formosa se decidiría por una acción internacional de las Naciones Unidas, pero no se estipuló que la China nacionalista participaría en aquellas discusiones.

Un alto funcionario del departamento de Estado ha dicho a la United Press que "no habla absolutamente ningún cambio", pero agregó que no podría asegurarse que no lo hubiera en un futuro próximo.

Terremotos en San Salvador

SAN SALVADOR, 23. (EFE). — La población de San Salvador se halla en estado de alarma desde hace una semana a causa de los temblores de tierra que se hicieron sentir, de tres a cuatro por día. Se temen seísmos cuyo epicentro está situado cerca de la ciudad de la Unión.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 13 de febrero próximo, se admitirán proposiciones en la Secretaría Municipal, Negociado de Fomento, oplando a la subasta de las obras de construcción de 314 Colubarlos en el Patio de San Pedro, con presupuesto tipo de 87.445,77 pesetas.

El proyecto completo, puede ser examinado en el referido Negociado, todos los días laborables de once a trece horas, hasta que de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 23 de enero de 1951
EL ALCALDE

Fuerzas del octavo Ejército vuelven a apoderarse de Wonju

Se lucha dentro de la ciudad de Yonwol Foster Dulles, esperado hoy en Tokio para negociar el Tratado de paz

TOKIO, 23. (EFE).—Una fuerza expedicionaria del octavo Ejército se ha apoderado de Wonju y su aeródromo, así como de las colinas que le dominan, durante el día de hoy, y han avanzado hasta ocho kilómetros al Norte de la carretera central, después de la retirada de las fuerzas comunistas. Unidades de las Naciones Unidas y surcoreanas están empeñadas en una sangrienta batalla, avanzando y retrocediendo a través de las calles llenas de escombros de Yonwol, base de la línea aliada a 48 kilómetros al Suroeste de Wonju.

Hacia el Sur, de 65 a 80 kilómetros detrás del frente aliado, varios miles de comunistas luchan en guerra de guerrillas y han llegado a puntos muy próximos a Taegu, clave de la antigua cabeza de Fusan.

La mayor batalla aérea en la historia de la guerra coreana con aviones a reacción se ha librado en el Noroeste de Corea en el día de ayer. Los "Thunderjets" norteamericanos derribaron cuatro "Mig-15" de fabricación soviética, y probablemente otro más. En la lucha intervinieron unos setenta aviones—23 norteamericanos y de 30 a 40 "Mig"—luchando más de media hora, exactamente al Sur de la frontera Manchú. Los despachos del cuartel general de la Aviación en Corea dicen que este encuentro ha demostrado la superioridad de los "Thunderjets" americanos.

LUCHA DENTRO DE YONWOL. FRENTE DE COREA, 23. (EFE). Los interrogatorios de los prisioneros de guerra y de los refugiados indican desplazamiento hacia el Sur de las fuerzas comunistas chinas, de las que se señala la presencia de dos regimientos en la zona de Yonju, y de efectivos indeterminados al nordeste de Wonju. En los meses próximos a esa ciudad se oye el trépido de las ametralladoras, pero las fuerzas de las Naciones Unidas no han tenido contacto con los rojos.

Dentro de la ciudad de Yonwol a 55 kilómetros al nordeste de Chungju, había lucha al mediodía entre los aliados y cierto número de norcoreanos.

SERVICIOS DE PATRULLAS CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 23. (EFE).—Un nuevo parte oficial declara que las fuerzas de las Naciones Unidas han efectuado extensos servicios de patrullas a lo largo de todo el frente de Corea durante las últimas doce horas y que han tenido poquísimo contacto, o ninguno, con el enemigo. Las fuerzas de tierra han causado a éste un total de 254 bajas. Los paisanos surcoreanos han señalado la existencia de un número indeterminado de rojos a ocho kilómetros al Suroeste de Osan, y cerca de Suwon se ha visto también enemigo.

DIFICULTADES PARA EL SUMINISTRO TOKIO, 23. (EFE).—En toda Corea, excepto en la zona de infiltración entre Wonju y Taegu, los comunistas se mantienen alejados de los aliados o retroceden. Las patrullas en el frente occidental, por debajo de Seul, han reconocido la "tierra de nadie" durante el día de hoy, sin encontrar rojos.

Un oficial del cuartel general de Mac Arthur ha dicho que los comunistas tienen un terrible problema con los suministros, que duda puedan resolver en las circunstancias actuales. Dijo que no tienen medios de transportes más que a hombros y algunos camiones que tienen que circular principalmente por la noche.

El jefe del Estado Mayor holandés, destituido LA HAYA, 23. (EFE).—El general H. J. Kruts, jefe del Estado Mayor holandés ha dimitido su cargo, se dice aquí de fuente competente.

PROFUNDA DIVERGENCIA LA HAYA, 23. (EFE).—Ha sido separado de su cargo el general J. J. Kruts, jefe de Estado Mayor general holandés, anuncia al ministro de Defensa. Un comunicado hecho público al respecto señala que existe una divergencia de opinión demasiado profunda entre el general Kruts y el mando del "Ejército holandés".

REGRESAN DE MOSCU LOS DOS ESCUDEROS DE TOGLIATTI

ROMA, 23. (EFE).—Los dos vicesecretarios del partido comunista italiano, Orgo y Secchia, han regresado a Italia, después de haber permanecido unos días en Moscú. Declararon que han informado a Togliatti, que está en la capital soviética, de los preparativos del próximo Congreso del partido y de la situación política en general.

AUDIENCIA DENEGADA ROMA, 23. (EFE).—El presidente de la República no ha aceptado la demanda de audiencia formulada por el secretario general de la C.G.T. dominada por los comunistas, quien deseaba presentarle una "cuestión urgente". Se cree que la gestión tenía por finalidad solicitar la intervención del jefe del Estado en favor de los miembros de la administración pública que han sido separados del servicio por haber participado en las manifestaciones de protesta contra el general Eisenhower.

Testimonios de adhesión a PATRIA con motivo de nuestra iniciativa ante el V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica

Deben ser expresados a la Junta del Centenario, al Instituto de Cultura Hispánica y a la Casa de América

En el día de ayer, aparte la carta del alarde que publicamos en otro lugar de este número, fueron muchas las manifestaciones de adhesión que recibimos a nuestra iniciativa referente a la conmemoración del V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica. Entre ellas figuran de personalidades de la capital y de la provincia. Las iremos insertando.

SUEÑO HISPANICO

Por EMILIO PRIETO SANCHEZ

Con una amplia sonrisa detrás de su barba hirsuta, don Jaime Mendoza y Obaco, caballero americano de nevados cabellos y raída estirpe, contemplaba con ternura a aquella diminuta proyección de su ser que, en forma de nieto, hablaba deparado el Océlo. Se hallaba sentado en el porche de su "chalet" tropical, cara al mar. Vegetación espesa y altas palmeras, se habían abierto en semicírculo para acoger entre ellas cariñosamente a don Jaime. El rapazuelo miraba a su abuelo con extrañeza. Acostumbrado a que le correspondiera y alentara en sus juegos, sus ojos infantiles se abrían en interrogación aquella tarde, al verle sumido en reflexiones frente al infinito.

Don Jaime, percibió la muda pregunta del rapaz. Adelantándose a ella, le atrajo cariñosamente hacia sí y señalando el horizonte, inició un diálogo, que fué en realidad monólogo. Un monólogo, con un espectador de un metro escaso de estatura, que le contemplaba con embleso.

Capacitación agrícola para los maestros rurales

Por. OBDULIO GOMEZ

SESENTA maestros de distintas provincias siguen estos días en Madrid un curso especialmente convocado para ellos por el Instituto Nacional de Colonización. Ahora, uno puede preguntarse: ¿y qué tiene que ver el maestro con el Instituto de Colonización? ¿No sería mejor que se dedicara exclusivamente a su profesión? El ser maestro no excluye el conocimiento de otros temas alejados aparentemente de su tarea. El periodista no se restringe a la sola redacción de noticias. Su profesión le exige con más premura que descanso, la glosa rápida a un hecho cualquiera político, histórico, social... El sacerdote no se ciñe al ejercicio del divino oficio, sino que guía las almas por las mil distintas veredas abiertas a la acción y el pensamiento humano. A la vista de ello ¿qué diremos del maestro? En su escuela, puede limitarse a señalar los surcos iniciales en los cerebros de sus alumnos, abonándolos así para una cosecha ignorada en lo futuro. Como el cura, el maestro tiene un campo de acción tan ancho, que se desborda del estricto marco escolar. El necesita vivir intensamente las preocupaciones y las alegrías de sus convencios. Esa preocupación y alegría, no se refiere a la política, a la enana, partidista, del lugar. Es entonces cuando puede y debe exigirse que el maestro sea únicamente maestro, y nada más, para que la sociedad de la disputa no manche su reputación.

Mas ya es hora de hablar del objeto que motivan estas palabras. Dos fines encierra la convocatoria del curso, y los dos son esencialmente prácticos: uno inmediato, la formación del maestro en enseñanzas de tipo agrícola; otro, cubrir en un futuro próximo las plazas que el Instituto de Colonización puede crear para escuelas nacionales de orientación agrícola, en las zonas rurales donde ejerce su influencia. El programa ofrece al lector oportunidad para la glosa. Son ciento siete distintas lecciones las incluidas en aquel, y al curso asisten treinta maestros y un número igual de maestras, cuyos estudios han de prolongarse durante un mes.

Si la enseñanza básica es idéntica en uno y otro sexo, existen luego las diferencias naturales respecto del medio en que unos y

Celebró la Facultad de Derecho la fiesta de San Raimundo de Peñafort

Con motivo de la fiesta de San Raimundo de Peñafort, Patrón de la Facultad de Derecho, ayer mañana, a las once, se celebró una solemne función religiosa en la



iglesia de Santo Domingo. Presidió el presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales, con el secretario general de la Universidad y catedrático de Derecho Político, señor Sánchez Agesta y el teniente fiscal señor Roán. En escenas de preferencia figuraban todos los catedráticos de la Facultad.

Asistieron también numerosas representaciones judiciales, y alumnos de la Facultad. Predicó el Revdo. P. Lucas Guerra, O. P., quien hizo una evocación histórica de la estancia de la Orden dominicana en nuestra ciudad hasta hace un siglo aproximadamente. La Orden realizó el prestigio de Granada por el gran número de esclarecidas figuras que le dió en la Teología, el Derecho y las Letras.

Después hizo el panegirico de San Raimundo de Peñafort, que floreció en la época en que más encarnizada era la lucha del espíritu contra la materia. En aquel tiempo de las herejías, San Raimundo de Peñafort, romano en

LAS COSAS QUE PASAN

En la capital En el Hospital fueron asistidos de diversas lesiones leves, a consecuencia de una riña, los jóvenes José Romero García, de veintitrés años, y Antonio Martín López, de veintinueve. Este fué agredido por Pedro Martínez Arce.

En la provincia CAIDA Ceferino Martín Rodríguez, de sesenta y dos años, vecino de Busquistar, fué asistido de luxación en la pierna izquierda, a consecuencia de una caída cuando trataba de reducir a una vaca de su propiedad que se había desmandado. Menos grave.

ACCIDENTE DE TRABAJO Antonio Martín Expósito, de treinta años, fué asistido de una lesión ocular, a consecuencia de un accidente de trabajo.

ESTO ES LO QUE OCURRE MANO DURA

TODOS conocen la noticia. Un jugador del Granollers agredió brutalmente al árbitro, sencillamente porque éste había castigado a su equipo con un "penalty". En este caso concreto, el alcance de la agresión ha sido grave y el juez de la contienda está hospitalizado en Zaragoza. También en Barcelona una decisión arbitral fué interpretada torcidamente por los "istas" del bando perseguido y la gente, después de tomar el campo por asalto, jugó a "punching-ball" con el árbitro, que quedó medio desnudo y con evidentes señales en su cuerpo de la "justicia" popular.

No vamos a disculpar a los árbitros. Reconocemos que en más de una ocasión la trascendencia de sus errores ha cambiado radicalmente el rumbo del partido, provocando las iras de un público dolido por la injusticia inferida a unos colores entrañablemente sentidos; pero bajo ningún concepto entran en el área de lo justificable el ataque violento, brutal del impulso físico, como tampoco las ofensas vejatilizadas por un verbo inmundo. Mano dura, sí, para con los árbitros, si quienes deben fiscalizarlos observan graves deficiencias en su trabajo, pero corrección en las masas y agudo sentido del respeto mutuo en el jugador.

Esto nos trae el recuerdo de un viaje que hicimos con el Granada, años atrás cuando el equipo jayí estaba en Primera División. Ibamos a La Coruña, donde se iba a jugar un partido a "cara o cruz", de esos que hemos dado en llamar "dramáticos". Tal como estaban planteadas las cosas, o se puntuaba en Riazor o se descendía. Los nuestros estaban poseídos de una elevada moral de victoria. En Madrid, "alguien" del fútbol nacional nos reveló el árbitro designado para tan comprometido encuentro. Este árbitro, retirado hoy de su actividad deportiva, gozaba de gran reputación, pero era conocido por sus debilidades "caseras". Y a nuestro paso por Lugo, un jugador de los nuestros —todavía forma en el equipo— vino a nuestro departamento, con un perloído en la mano, para preguntarnos qué sanción tendría si le "pegaba" al árbitro. Le dijimos que ese innoble gesto encerraba una gravísima sanción y le llevamos al convencimiento de que el jugador, al hacer una cosa así, olvida los más elementales principios del respeto humano. En realidad, estábamos seguros de que nada haría, porque se trata de un jugador disciplinado que confundió en aquel crítico momento el honesto cariño hacia unos colores con una sobreexcitación fuera de lugar. Y para que vean ustedes lo que son las cosas. Aquel partido se empató y el árbitro tuvo una tarde irreprochable. La mejor que le recordamos. Y eso que le teníamos vistas muchas, dentro y fuera de Los Carreños.

SAUCEDO ARANDA

ESQUI

MONTALVO REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON REGIONAL DE HABILIDAD

Eduardo Sánchez ganó la prueba de «Educación y Descanso»

Un gran éxito para la Federación Andaluza de Esquí constituyó la celebración de la primera prueba correspondiente al sexto campeonato regional de habilidad, primera tanda de la temporada, en cuanto a participación se refiere, no así en concurrencia de espectadores, ya que por la gran cantidad de nieve caída en las últimas jornadas, está intranquilizada la carretera a una distancia bastante considerable de las pistas acondicionadas para la celebración de concursos de esta índole, que exten-

pista, Joaquín Fernández, y cronometradores y controladores, Alejandro Melgarejo, Lizaso, Cienfuegos, Martos, Alfredo Alvarez y Navarro.

EDUARDO SANCHEZ GANO LA PRUEBA DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Sobre un trazado similar al de la carrera del campeonato regional, realizó "Educación y Descanso" su primer concurso social de habilidad para todas las categorías, resultando una prueba bastante lucida por el gran número de corredores inscritos, a pesar de la dificultad que tuvieron que vencer los que subieron el mismo domingo, día de la prueba, al tener que recorrer a pie una distancia aproximada de diez kilómetros, lo cual hizo que algunos de los participantes inscritos se retiraran o no llegaran a tiempo de tomar la salida.

Entre los corredores que han pasado de la categoría de neófitos a otras superiores en la última temporada, encontramos algunos elementos de los que aparentemente se puede esperar algo, si no ocurre como ya viene con frecuencia pasando en temporadas anteriores, en que por falta de constancia y por creerse del todo superiores, corredores que podrían haber llegado a suplir a nuestras principales figuras, ya bastante veteranas, se han quedado relegadas a un plan muy secundario.

El resultado de esta carrera fué: Primero, E. Benítez, seguido de Huertas, Martín, Huertas (A), Valenzuela y Sánchez; se retiraron Puertollano, Márquez, Romero, Bartolomé y otros.

Actuaron en esta prueba los mismos árbitros de la anterior.

CAPROTTI, CAMPEON DE CASTILLA DE FONDO

MADRID, 23 (ALFIL). — Oscar Caprotti, del Club Alpino Español, se ha proclamado campeón de Castilla en la prueba de fondo sobre 18 kilómetros, organizada por la Federación Castellana de Esquí, en el puerto de Navacerrada, al cubrirlos en el tiempo de dos horas, 16 minutos, 8 segundos.

BOXEO

ROMERO-LEYTON, HOY, EN EL PRICE

BARCELONA, 23 (ALFIL). — Romero boxeará mañana, miércoles, en el Price, contra Lewis Leyton africano, campeón del África del Norte. El combate se celebrará al límite de 55 kilos y se anunciará como despedida de Romero antes de salir para Johannesburg para disputar el título mundial con Vic Towal.

MADRID, 23 (ALFIL). — El día 5 de febrero se reunirán en Madrid

Reclama ahora el Coruña los dos puntos que perdió en Murcia



Se basa en las dimensiones antirreglamentarias del campo de la Condomina

Tres jugadores argentinos, fichados por Echániz para el Madrid

«Oso» Díaz trata de justificar el fracaso de la delantera sudamericana

LA CORUÑA, 23 (ALFIL). — El Deportivo se propone pedir que se sean adjudicados los dos puntos del partido jugado contra el Murcia, en el campo de la Condomina en la primera vuelta de la Liga.

Con anterioridad a aquel partido, el Murcia había reducido las dimensiones de su terreno de juego. Después del encuentro, el delegado del club coruñés tuvo noticias de que eran inferiores a las reglamentarias. Del hecho se dio cuenta a la Federación Española y este organismo ha enviado un escrito al Deportivo notificándole que, en efecto, las dimensiones de la Condomina en aquel encuentro no eran las reglamentarias y, por eso, hubieron de ser modificadas con ocasión del partido que en Murcia jugó, quince días después, el Atlético madrileño.

Ahora, la directiva del club coruñés parece que ha decidido elevar un recurso a la Federación Nacional en solicitud de que le sean adjudicados al Deportivo los dos puntos que en "circunstancias de intencionada ilegalidad" obtuvo el Murcia.

JUNCOSA, LESIONADO PARA DOS MESES

MADRID, 23 (ALFIL). — El extremo derecha del Atlético de Ma-



JUNCOSA

dríd, Juncosa, ha sido trasladado desde el sanatorio de Guadalupe a su domicilio. Después de comprobada la fractura del peroné, se le ha enyesado definitivamente la pierna lesionada y el doctor Gardiazábal ha manifestado que seguramente podrá hallarse en condiciones de reanudar sus entrenamientos dentro de dos meses.

"OSO" DIAZ, JUSTIFICA A SU DELANTERA

LA CORUÑA, 23 (ALFIL). — El entrenador del Deportivo, Jerónimo Díaz, ha manifestado a raíz del partido jugado el domingo contra el Málaga, lo siguiente: "Nosotros vamos a perder con todos los equipos que jueguen con esa reciedumbre. Así no se puede jugar al fútbol porque los goles no se marcan solos y los "chicos" —alude a los tres argentinos y al uruguayo, de la delantera coruñesa—, no están dispuestos a perder una plena por marcar".

De esta manera, el preparador argentino quiso justificar el fracaso de los cuatro sudamericanos que forman en el ataque coruñés. Afundió que Tino, en cambio, marca los goles porque se "mete" y porque los demás delanteros, según órdenes de Jerónimo Díaz, juegan para él.

TRES JUGADORES ARGENTINOS PARA EL MADRID

BUENOS AIRES, 23 (ALFIL). — A las tres de la tarde del lunes —hora local— partió en el avión de la Iberia, hacia Madrid, el directivo del Real Madrid, José García Echániz. Informó que logró el concurso de los jugadores Roque, Olsen, delantero centro del Racing y Mario Imbelloni, extremo derecha de la Universidad de Chile, después de jugar durante varias temporadas en el San Lorenzo de Almagro.

Los citados jugadores se incorporarán al Real Madrid, cuyo club abonará la cantidad de trescientos mil pesetas. El lunes próximo saldrán en avión para España.

PROXIMA REUNION DEL TRIO SELECCIONADOR

MADRID, 23 (ALFIL). — El día 5 de febrero se reunirán en Madrid

los tres seleccionadores nacionales de fútbol, señores Alcántara, Ireta y Quesada para designar al equipo nacional y sus suplentes.

En los días 7 y 8 se concentrarán los jugadores designados en Madrid, de donde se trasladarán a El Escorial, hasta el día del encuentro.

"EL LEVANTE "GOLEADO" POR EL ATLETICO

MADRID, 23 (ALFIL). — Esta tarde, en el Estadio Metropolitano, se ha jugado un encuentro amistoso de fútbol, entre el Atlético de Madrid y el Levante, de Valencia. Vencieron los jugadores rojiblancos por seis goles a cero. El primer tiempo finalizó con ventaja sástica por tres goles a cero.

Muy poco público acudió a presenciar el partido, debido al mal tiempo, ya que llovió durante casi todo el encuentro. El Atlético jugó a placer ante su débil adversario, destacando en el juego madrileño Estruch, Miguel, Pío y Pojo, principalmente los dos primeros, que fueron muy aplaudidos por el entusiasmo con que ambos se disputaron el puesto de titular en el primer equipo, en sustitución de Juncosa.

Los equipos se alinearon:

LEVANTE. — Augusto; Dolz, Aparicio, Lahuerta; Grande, Navarro (Garrido); Mundo, Morera, Picazo (Cobos, Melcón, Plaza).

ATLETICO DE MADRID. — Dauder (Pérez Zabala); Cobo, Polofarías; Estruch (Agustín), Mujica; Miguel (Estruch), Mascarró, Pío, Durán, Agustín (Miguel).

CURTA QUIERE IRSE DEL BARCELONA

BARCELONA, 23 (ALFIL). — El defensa internacional del Barcelona, Curta, ha manifestado que probablemente solicitará la baja de su club, a pesar de faltarle aún un año para terminar el contrato, y que espera que si sus servicios no son necesarios le sea concedida. Ha dicho también que tiene el propósito de estudiar detenidamente varias ofertas recibidas de clubs españoles y que, de no convenirle, marcharía a Méjico.

Delgado Luque arbitrará el Granada-Mestalla

Designación de árbitros para la jornada del 4 de febrero

MADRID, 23 (ALFIL). — Esta noche, en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol, se ha celebrado el sorteo de árbitros para los partidos correspondientes a la jornada oficial del día 4 de febrero, con el resultado siguiente:

PRIMERA DIVISION

Barcelona - Valladolid, Rivero (I. M.); Murcia-Santander, Gómez Contreras; A. Madrid-Celta, Fombrona; Bilbao-Málaga, Jiménez Molina; Sevilla-Español, Bien-zobaz; Coruña-R. Sociedad, Asensio; Alcoyano-Madrid, Azón; Lérida-Valencia, Araué.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte. — Oviedo-Badajona, Rivero (A.); Logroñés-Lucense, Rey; Osasuna-Ferrol, Tamarit (R.); Tarragona-Sabadell, Martínez; Burgos-León, Sánchez; Real Madrid-Bilbao, Sánchez Bravo; Orensana-Numancia, Santos López; Torrelavega-Baracaldo, Trabaleta; Gernica-Gijón, Ríñones.

Segundo grupo. — Salamanca-Hércules, Torres; Levante-Celta Soler; Albacete-Mallorca, Campos; Plus Ultra-Las Palmas, Guerra Prieto; Tetuán-Cartagena, Mero; y Granada-Mestalla, Delgado Luque.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Anoche regresó de Canarias el equipo del Granada

Catorce días de viaje, utilizando todos los medios de transporte

Después de catorce días de ausencia, durante los cuales ha tenido que utilizar los servicios de navegación, aéreo, ferroviario y por carretera, regresó anoche a nuestra capital, procedente de Canarias, el equipo del Granada. El viaje, tanto de ida como de regreso, se hizo felizmente, y sólo cabe registrar la lesión de Verde —no de Toñín, como se dijo en un principio—, que en el partido con Las Palmas se fracturó el brazo izquierdo. Ha regresado con el brazo escayolado y su lesión le tendrá alejado de los campos deportivos por espacio de un mes.

Esta mañana no se ha sabido que el Granada jugó su anunciado partido amistoso en Tenerife, con el titular, perdiendo por la mínima de tres a dos.

Los modestos

Victoria del Alhambra sobre el Arenas, en Armilla, por 2-1

La Playa se afianza en cabeza del torneo «Copa Amparo»

SE ADJUDICO UNA COPA EL EQUIPO DEL ALHAMBRA PALACIO

Mucho público de la capital llevó el Alhambra a su partido con el Arenas, en el vecino pueblo de Armilla, correspondiente al campeonato regional de tercera categoría. Era grande la expectación que despertó, por el magnífico puesto que ocupa el equipo armillero y por el buen juego que desarrollaron los alhambristas en todos sus partidos.

El resultado obtenido por los muchachos filiales del Granada, les hacen ser uno de los favoritos ya que el Arenas, en su campo es temible y resulta muy difícil arrancar puntos de su terreno. No obstante, el Alhambra, aunque no realizó jugadas de excepción, se mostró muy superior a su contrario. La primera parte fué de dominio alterno, aunque la delantera forastera llegó con más facilidad al área enemiga. Fruto de ello, fué el primer gol a favor del Alhambra, conseguido por su extremo izquierdo Zorra, que cruzó magníficamente la pelota al recoger un rechace del palo, en un tiro de Herrera Domínguez. El Arenas, pero la defensa granadina desbarataba fácilmente todo intento de acercarse a su área. Mas en una jugada desgraciada del guardameta alhambrista, Lozano, Cruz consiguió el gol del empate. Con dominio alterno terminó el primer tiempo, en el que resultó lesionado de consideración el defensa arenero, Torres, que al caer se produjo la fractura del codo derecho, abandonando el campo para no reaparecer.

En la continuación, los locales arremetieron sobre la portería alhambrista, que se vió apuradísima destacando tres o cuatro paradas formidables de su portero Lozano, el mejor sobre el terreno, y la labor magnífica del defensa central, Escurra. Faltando escasamente siete minutos para el final, Rafa consiguió pasar muy bien un balón a su extremo Zorra; éste con toda inteligencia, lo envió a Herrera, quien de un "chut" de gran potencia marcó para su equipo el gol de la victoria. Y con dominio del Alhambra, terminó este emocionante encuentro, arbitrado imparcialmente por el señor Tillos.

Destacaron por los vencidos, Vicente —el mejor de su equipo—, Sánchez, Miguel y Machado II; y por el Alhambra, Lozano, Esturia y Cuerva.

Los equipos se alinearon: **ARENAS**. — Medina; Torres, Vicente, Vargas; Herrera, Pico; Machado I, Sánchez, Cruz, Miguel, Machado II.

ALHAMBRA. — Lozano; Barrejas, Esturia, Millán; García, Palomino; Herrera, Cuerva, Huete, Rafa, Zorra. Este resultado hace que el próximo domingo, en que el Alhambra se enfrentará a uno de los "gallitos" del grupo, el Vandalia, de Peligros, sea uno de los encuentros decisivos para la clasificación final.—JOGOMO.

"COPA AMPARO"

La mejor clase de Oriente se impuso sobre Comercio, que encajó cuatro goles, obra de Morillas (2), Martín y Falla.

El Oriente alineó a Justino; Llorens, Sánchez, García; Aguado, Falla; Morillas, Nene, Miguel, Martín, Delgado.

El árbitro, señor Moreno, estuvo muy bien.

COSTA AZUL, 5: ESPAÑA, 8

Los dos equipos realizaron un partido digno del puesto de "colistas" que ocupan inclinandose la victoria a favor de los locales por su mayor

decisión y la mala tarde del guardameta visitante.

Los vencedores formaron: España; Rafael, Vicente, Campeón; Pico, Felipe; Rafael, Montoro, Huete, Granada, Santiago.

El arbitraje del señor Gallado, muy bueno.

FIGURES, 3; LA PLAYA, 4

El partido más interesante de la jornada se decidió a favor del conjunto visitante, que con esta nueva victoria se afianza en la cabeza de la clasificación, imbuido.

Arbitró el señor Córdoba, que estuvo bien.

El equipo vencedor, presentó la siguiente alineación: Celestino; Eguaras, González, Mateo; Ricardo, Moreno; Pelado, Gallano, Manolo, Méguas, Rivas.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
La Playa	4	4	0	0	21	4	6
Oriente	4	3	0	1	11	8	6
Figures	4	2	0	2	23	8	4
Comercio	4	1	1	2	5	9	8
Costa Azul	4	1	0	3	8	12	2
España	4	0	1	3	6	10	1

UN JUGADOR SUSPENDIDO POR LA TEMPORADA

La Junta directiva de la "peña" Amparo, en su última reunión, acordó:

Sancionar hasta el final del campeonato al jugador del Costa Azul, José Martín Calpena, por su conducta antideportiva y agresión a un árbitro causando daños económicos en el trabajo.

Imponer sanción económica al mismo equipo, por la actitud agresiva de sus seguidores, incumplimiento del reglamento y hacer caso omiso de los requerimientos del árbitro para comenzar el último partido.

Sin perjuicio de la sanción económica impuesta, se les castiga, además, al pago de los daños ocasionados al árbitro agredido, advirtiéndose que en caso de no dar cumplimiento a lo acordado por esta "peña", se tomarán medidas más eficaces.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos:

La Playa-Comercio, en Churrisna, a las once. Árbitro, señor Burgos; España-Oriente, en la guardería, a las nueve. Árbitro, señor Moreno; y Figueras-Costa Azul, en Hueter Vega a las doce y media. Árbitro, señor Sánchez.

VICTORIA DEL ALHAMBRA PALACE

En el Estadio de la Juventud se jugó anoche un interesante partido de fútbol, entre el Alhambra Palace y el Victoria, ambos del ramo de hostelería, venciendo el primero por el elevado tanto de siete a dos. Con este nuevo triunfo, el Alhambra Palace se adjudicó una copa.

El partido comenzó con nervosismo por ambos bandos, pero poco a poco fué afianzándose el Alhambra, que se adelantó en el marcador, aunque a los pocos minutos empataba el Victoria a uno. Se llegó al descanso con dos nuevos goles del Alhambra.

En el segundo tiempo, el Victoria empujó la distancia con un gol de "penalty", pero el Alhambra reaccionó briosamente, marcando cuatro goles más.

Antes del encuentro, se cruzaron sendos ramos de flores entre los capitanes y madriñas de ambos equipos. Y al terminar, el entrenador del Alhambra Palace, Quirós, en nombre de sus compañeros entregó el trofeo al director del hotel, don Mariano Orlandi.



MONTALVO

con deshielos y pendientes de características especiales.

A las doce en punto, conforme estaba anunciado, se celebró la concentración de participantes en la explanada del albergue de "Educación y Descanso", en cuyas cercanías ya había sido marcado el trazado de la prueba, que constaba de 31 pasos distribuidos, para darle una gran rapidez.

Era difícil prever el resultado de la carrera, ya que en los entrenamientos efectuados en días anteriores se vislumbraba la posibilidad de que el título regional pasase a otros corredores que en pruebas celebradas anteriormente estuvieron a punto de alcanzar el triunfo. No obstante, Montalvo se nos presentó con una rapidez a que no nos tiene acostumbrados, lo que obligó a Benítez y Huertas a esforzarse de tal modo que quizás por un exceso de nerviosismo sufrieron caídas que les hicieron perder un tiempo difícil de recuperar.

La clasificación quedó establecida en la siguiente forma: primero, Montalvo, seguido de Benítez, Cabrerá, Huertas, Martín, Mendoza, Valenzuela, Huertas A. y Sánchez, retirándose Romero Ortega, Diego Bartolomé, Gómez Puertollano y Enrique Márquez.

Actuó como director y jefe de

El inicio en PATRIA es el más eficaz

Homenaje de Jaén al camarada Raimundo Fernández-Cuesta

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

¡Hay que ser prudente! Por CONTI



—¿Cree usted que tenemos suficiente motivo para declarar la potencia agresora?

NOTA Internacional

FRANCKFORT, LA CLAVE

YA con el pie en el estribo para regresar a Washington, el general Eisenhower ha vuelto a pasar por París con ánimo de ordenar sus notas y poner en limpio el informe que sobre su misión en Europa ha de entregar a Truman. ¿Cuál será, en definitiva, la impresión que se lleve Ike? Si es pesimista, si el general reconoce que Europa está acobardada y dispuesta a no luchar, le dará la razón a los aislacionistas tipo Taft y nuestro Continente será abandonado a sus propios medios; si, por el contrario, ha visto en Europa firme voluntad y recursos de defensa, los Estados Unidos se pondrán definitivamente al lado del viejo Continente y muy pronto, tal vez a principios de marzo, comenzarán a embarcar para Cherburgo los primeros envíos de tropas norteamericanas.

A nuestro juicio, la clave del éxito o del fracaso del peregrino de "Ike" radica en Franckfort. Si el jefe del inexistente Ejército del Atlántico ha conseguido ganarse a los alemanes, su empresa habrá triunfado; si no ha logrado atraérselos sinceramente, "Ike" volverá a su patria con las manos vacías. Consciente de la importancia decisiva de la baza alemana, el antiguo y furibundo enemigo de Alemania no ha regateado las frases amables, los mimos y zalemas a la gente germánica, sobre todo a la que viste uniforme, que fué precisamente la más zaherida, vejada y humillada por el bando vencedor cuya cabeza visible fué Eisenhower. Los soldados alemanes — como ha reconocido el generalísimo aliado — sólo podrán ir a la lucha con la debida moral si gozan de igualdad de derechos con los demás combatientes y si entran en juego en defensa de los intereses de su patria, que pueden coincidir — como en este caso coinciden — con los intereses de los demás. Pero los alemanes nunca se batirán por intereses ajenos, entre otras cosas porque la época de los soldados mercenarios ha pasado definitivamente a la Historia.

"No puedo ni quiero mandar unas fuerzas cuyos hombres estén descontentos", ha dicho Eisenhower a Adenauer. Y ya comenzado el proceso de revisión de toda la política de odio y venganza desarrollada por los vencedores de 1945, incluso se habla de desampolvar el proceso del gran almirante Raeder y quizás también el de Rodolfo Hess, aquel extraño personaje que volvió a Inglaterra para proponer, en defensa del mundo occidental, la misma cruzada contra el Este que ahora, con notorio y sensible retraso, trata de preparar Eisenhower.

No podrá haber Ejército alemán sin la previa rehabilitación del honor de sus soldados; no podrán contar con Alemania sin desagrarivar pública y solemnemente a tantos generales, jefes y oficiales perseguidos y muchos de ellos — como los del infame proceso de Nuremberg, baldón del siglo XX — colgados del infamante garabato. ¡Terrible dilema para los políticos de las grandes democracias! Si no pactan con la antigua Wehrmacht, no dispondrán de Alemania para la defensa de Europa; si pactan y reivindican la memoria de sus víctimas de 1945, ellos mismos confesarán la monstruosidad de su error y su injusticia...

MUOZ MOMPEAN

EE. UU., EN DIFÍCIL POSTURA DIPLOMÁTICA

(Viene de la pág. primera)

boristas interrumpieron a su vez al jefe conservador con gritos de: "¡No es cosa de que nos arrastren a la guerra!"

Attlee mostró su conformidad con la necesidad de que Gran Bretaña esté unida a la Mancomunidad, a los Estados Unidos y a todas las naciones amantes de la paz, pero dijo que al mismo tiempo no puede abandonar la esperanza de una solución pacífica en la que se halla interesado el mundo entero.

El laborista Sidney Silverman dijo que las peticiones de la China comunista en cuanto a Formosa y a formar parte de la ONU no justifican la continuación de las hostilidades, y el primer ministro hubo de contestar que tales hostilidades no nacieron de una amenaza a Formosa.

LONDRES, 23. (Urgente). (EFE). — El Gobierno británico se ha reunido en sesión especial para tratar sobre la nueva propuesta comunista china de suspensión de hostilidades en Corea.

UNA COMISION LE ENTREGO EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE DE HONOR DE UNA COFRADIA

MADRID, 23. (CIFRA). — La Insigne y Real Congregación del Santo Sepulcro y Siervos de Nuestra Señora de los Dolores, a cuya Junta de gobierno acompañaba una representación de autoridades de la capital y provincia de Jaén, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Felipe Arche; alcalde, don Alfonso Montiel; presidente de la Audiencia don Dionisio Bonifán y el conde de Humenes, en representación de la nobleza, ha sido recibida en audiencia por el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández-Cuesta, a quien se hizo entrega de un artístico pergamino designándole presidente de la Junta nacional de honor de la cofradía y de un bello cuadro al óleo de la Virgen titular.

Pronunció unas breves palabras de ofrenda al gobernador y el director del diario "Jaén", don Fausto Fernández de Moya, quien resultó que, con esta ofrenda, pretendían anudar aún más los vínculos que con Jaén unen al ministro de Justicia, ligándolo a la devoción a esta milagrosa Virgen para que inspire y proteja las altas empresas del ministro en servicio de Dios, de España y de nuestro Caudillo.

El señor Fernández-Cuesta agradeció el homenaje en sentidas palabras.

AGASAJO DE DESPEDIDA...

(Viene de la página primera)

Jio Vargas. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora; teniente general Asensio, jefe de la Misión, y su esposa; el subsecretario de Asuntos Exteriores y condesa de Casa Real; el marqués de Desio, embajador de España en Roma; el director general de Política Exterior y señora; el marqués de Valterra y esposa; el jefe de la sección de América del ministerio de Asuntos Exteriores y marquesa de Prat; el jefe del Gabinete diplomático y señora; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Bella y esposa; don Eugenio Montes, señores de Montiel, condesa de Camio y señora Temistocles de Graca.

Don Pedro Gómez Aparicio, agradecido a Granada

Nuestro entrañable amigo don Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia EFE y de "Hoja Oficial del Lunes, de Madrid", nos ruega hagamos público su reconocimiento a cuantos granadinos se le han dirigido, interesándose por su estado y el de su familia, con motivo del accidente de automóvil sufrido anteayer, en Madrid.

Tanto el señor Gómez Aparicio como su esposa y sus hijos, han mejorado notablemente. La más grave era la señora de Gómez Aparicio, que sufría conmoción y magullamiento general; pero está fuera de todo peligro. El accidente pudo ser mortal, ya que el vehículo fué violentamente acometido por el otro automóvil. Sólo a un milagro cabe atribuir el que ningún ocupante del coche del señor Gómez Aparicio sufriera heridas de extrema gravedad.

Durante estos días, llegan al domicilio de los señores de Gómez Aparicio manifestaciones de aprecio e interés de las más altas personalidades, de profesionales y de los numerosísimos amigos con que, en toda España, cuenta el ilustre escritor, que inició su carrera literaria como director del periódico granadino "Ideal" y que hoy es, sin duda, uno de los primeros comentaristas del mundo en política internacional.

PATRIA, servido por la Agencia acertadamente dirigida por don Pedro Gómez Aparicio, celebra muy de veras que el accidente no haya tenido graves consecuencias y reitera al destacado publicista su admiración y su cariño.

HUMBERTO DE ITALIA, A MADRID

BADAJOS, 23. (CIFRA). — A las nueve de la noche pasó por esta ciudad, de incógnito, Humberto II de Italia. Pernoctará en

El alcalde de Granada se suma a la iniciativa de PATRIA sobre la conmemoración del V centenario del nacimiento de Isabel la Católica

Nos ofrece, además, la adhesión del Ayuntamiento

La Fiesta de la Hispanidad debe ser también, ante los restos de la Gran Reina, Fiesta de la Unidad Española, y celebrarse en la fecha gloriosa del 12 de octubre

Señor don Gregorio C. Romero de Vicent.

Director-Gerente de PATRIA.

Mi querido amigo: Su idea, expuesta en el diario que tan acertadamente dirige, de que la iniciativa del ministro de Asuntos Exteriores del Perú, don Manuel C. Gallagher, de rendir un homenaje los países americanos a Isabel la Católica, sea en Granada donde se realice, me parece tan acertada y justa, que, como granadino y como Alcalde de esta ciudad, creo obligado sumarme a ella calurosamente. Así lo acordará también el Ayuntamiento, en su sesión próxima, para dar estado oficial a esta petición.

No ya porque nuestra ciudad fuere término del peregrinar y las ambiciones de la gran Reina, que eran títulos sobrados para aspirar a esto, sino por hallarse aquí sus restos mortales y su espíritu inmortal, encerrados en nuestra Real Capilla, Granada es y Granada debe ser el lugar al que América concurre a rendir su homenaje a esta madre de mundos, a los que su corazón hizo hermanos nuestros. Es verdad que por todos los caminos se va a Roma, y que, para llegar al fondo de España, mil caminos se pueden ofrecer seguros y ciertos; pero ninguno más cierto y más seguro que este de Granada, en la que España se fundó y se funde y donde, por vez primera, adquiere su nombre plenitud de sentido y plenitud de soberanía.

Pero, este homenaje debiera coincidir con una fecha tan singular y simbólica para la historia de aquellos pueblos y del nuestro, como la del 12 de octubre, en la que se celebra la Fiesta de la Hispanidad, con lo que ésta sería, en este año centenario isabelino, la primera y auténtica Fiesta de la Hispanidad, al tener por escenario a Granada y Santa Fe, de donde partió la luz primera que alumbró los caminos del mundo nuevo y donde están presentes, en eterna presencia de paz, los restos de los que hicieron posible cruzarlos con su decisión visionaria y generosa.

No es, sin embargo, únicamente la Fiesta de la Hispanidad la que en Granada debe celebrarse en estas fechas centenarias. En ellas también debiera realizarse la de la Unidad Española, y así como en aquella vendrían las banderas de América a prestar guardia de honor a las tumbas de los Reyes, que sean así, en esta otra de la Unidad, las provincias y las regiones de España las que vengan a rendir ante esas tumbas sus enseñas y blasones y hagan sonar en los aires de Granada, con un acorde único, la gaita y la lira, a las que, con la agudeza de quien sabe que no pueden separarse nunca poesía y política, si ésta ha de volar alto, aludía José Antonio.

Este y otros proyectos que Granada debe aspirar a realizar, por su significado singularísimo, en este Centenario, someteré a la Junta Ejecutiva de él, de la que, como particular y como Alcalde de la ciudad, formo parte, y de alguno de ellos en breve se ocupará el Ayuntamiento.

Para el iniciado por usted, con tanto acierto, cuente con nuestro aliento y nuestra ayuda.

Sabe que es siempre suyo buen amigo que le abraza

ULTIMA HORA

Aceptan los occidentales la propuesta soviética de conferencia sobre Alemania

Hoy serán entregadas al Kremlin la s notas de contestación afirmativa

PARIS, 23. (EFE). — Circulan rumores en esta capital de que Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, en sendas notas entregadas hoy en Moscú, aceptan la proposición de celebrar una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

PARIS, 23. (EFE). — Un portavoz del Quai d'Orsay declaró que el embajador francés en Moscú entregará probablemente esta noche en el Kremlin la contestación de su país a la propuesta soviética de reunión de los "cuatro grandes". Añade que los representantes de Gran Bretaña y Estados Unidos harán, seguramente, entrega de las respuestas de sus Gobiernos sobre el mismo asunto en igual momento.

FANFARRONERIA RUSAS
NUEVA YORK, 23. (EFE). — El periódico "New York Herald Tribune" dice que las "fanfarronas" notas rusas a Gran Bretaña, a fines de la semana pasada, tenían por finalidad principal estimular a algunas potencias occidentales para que abandonen algunas disposiciones de defensa. "Si su atrevido tono produce signos de desmayo o de divergencia en las filas occidentales, especialmente en Francia — dice el editorial — aumentará la presión para conseguir demandas más fuertes; pero los rusos no darán un solo paso para eliminar los causas de la alarma occidental".

Añade que solamente el Kremlin sabe si los rusos consideran verdaderamente el rearme alemán como una amenaza, pero si fijasimo que existe esta amenaza, el Poliburo consiguiera que el Oeste se divida, irán más lejos. "El Kremlin empleará la ventaja ganada así para insistir en la disolución del pacto del Atlántico, o en la unificación de Alemania, según las condiciones rusas, o cualquier otra etapa en el debilitamiento progresivo del Oeste europeo".

INDICE - RESUMEN DE ESTE NUMERO

Celebró la Facultad de Derecho la fiesta de San Raimundo de Peñafort.
—Otro comedor infantil, inaugurado por "Auxilio Social" en el Albalcín.
—Los señores Arzobispo y alcalde, restablecidos.
—Agasajo a la Misión española que marcha al Brasil.
—El nuevo embajador de Venezuela, recibido por el ministro de Asuntos Exteriores.
—Catástrofe ferroviaria cerca de Tortosa. Dieciocho muertos y 38 heridos.
—Homenaje de Jaén al camarada Fernández-Cuesta.
—Vuelve el temporal de frío y lluvia en toda España.
—EE. UU., en difícil postura diplomática. Casi todos los países de la O. N. U., partidarios de aceptar la fórmula china.
—Wonju y su aeródromo, reconquistados de nuevo por los aliados.
—Marshall pide la movilización de los jóvenes de 15 años.
—Cuatro mil víctimas por la erupción de un volcán en Nueva Guinea.